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4. Θα  πρέπει  καταρχήν  ο  Τοπογράφος  να  μετρήσει  με  τη  βοήθεια  του  GPS  στα  
τριγωνομετρικά  του  κρατικού  δικτύου.  Τελειώνοντας  τις  μετρήσεις  του  θα  έχει  
συντεταγμένες  στο  σύστημα του  GPS  (WGS84)  και  στο  ΕΓΣΑ87  στα  κοινά  σημεία  και  
συντεταγμένες WGS84 στα νέα σημεία ίδρυσης του δικτύου. Οι συντεταγμένες WGS84  
στα  κοινα  σημεία  μπορούν  να  μετασχηματιστούν  σε  προσεγγιστικές  συντεταγμένες 
ΕΓΣΑ87 βάσει της προσεγγιστικής διαδικασίας μετασχηματισμού συντεταγμένων: Τα X, Y,  
Z στο WGS84 μετατρέπονται σε καρτεσιανές συντεταγμένες στο ΕΓΣΑ87 χρησιμοποιώνας  
τις γνωστές παραμέτρους μετασχηματισμού ΔΧ, ΔΥ, ΔΖ. Οι παράμετροι αυτές ισχύουν  
στο σύνολο της Ελλάδας και η ακρίβειά τους προσεγγίζει το 1 m. Τα Χ, Υ, Ζ στο ΕΓΣΑ87  
μετατρέπονται σε φ, λ, h στο ελλειψοειδές του GRS80 και τελικά σε (E, N) προσεγγιστικά  
στην προβολή ΤΜ87. Τα Ε, Ν που προέκυψαν από την παραπάνω διαδικασία στα κοινά  
σημεία συγκρίνονται με τα επίσημα Ε, Ν του κρατικού δικτύου για τα ίδια σημεία και  
υπολογίζονται τοπικές παράμετροι μετασχηματισμού με την εφαρμογή ενός μοντέλου  
μετασχηματισμού  ομοιότητας  στο  προβολικό  επίπεδο.  Οι  τοπικές παράμετροι που 
υπολογίζονται μπορούν να χρησιμοποιηθούν και στα υπόλοιπα μη-κοινά σημεία για όσο  
το δυνατό ακριβέστερο μετασχηματισμό στο ΕΓΣΑ87. Σημειώνεται ότι οι παράμετροι που  
υπολογίστηκαν ισχύουν μόνο για τη συγκεκριμένη περιοχή και το συγκεκριμένο αριθμό  
κοινών σημείων από τα οποία προήλθαν. (βλ. ανάλυση στο βιβλίο σελ. 159 - 165)

5. α) Προηγείται η μετατροπή των ελλειψοειδών συντεταγμένων σε δεκαδική μορφή:



Ακολουθεί ο υπολογισμός του αζιμουθίου:

β)  Η  διαφορά  των  4.91c  οφείλεται  στο  ότι  στην  περίπτωση  της  ελλειψοειδούς  
επιφάνειας  αναφοράς  οι  μεσημβρινοί  δεν  είναι  παράλληλοι,  όπως  ισχύει  στην  
Τοπογραφία. Η σύγκλιση των μεσημβρινών είναι υπεύθυνη για τη μη-ισχύ της εξίσωσης.
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